
Jeg hadde hørt Hans-Inge Fagervik fram-
føre Maritasangen for 20 år siden og har 
vært med på å synge den selv. Det var rart 
å stå inne på Maritakontoret første dagen 
og skulle begynne her. Jeg hadde blitt an-
befalt Maritastiftelsen av Norasonde, en 
attføringsbedrift for Romeriksregionen 
og Oslo Nord-Øst. Dette kjente jeg var 
begynnelsen til noe bedre. 

Jeg startet å jobbe med mange ar-
beidsoppgaver på kontoret. Men jeg var 
dessverre ikke helt der jeg skulle være for 
å kunne ta tak i jobben jeg skulle utføre, 
siden jeg fremdeles var avhengig av vane-
dannende medisiner. Dette måtte det bli 
en endring på. Derfor bestemte jeg meg 
for å legge meg inn på Lillestrømklinik-
ken for å få slutt på det en gang for alle. 
Jeg hadde slitt med avhengighet i flere 
år og det hadde til tider vært ganske ille, 
faktisk så ille at jeg ble suicidal. Jeg har 
tatt flere overdoser de siste fem årene. 
Men nå kjente jeg endelig at det var litt 
håp til å se en ende på det. Jeg la meg inn 
og trappet ned over tre uker, og det gikk 
fint. Det var litt trist å være innlagt i julen 
2007, men den som venter på noe godt, 
venter ikke forgjeves. Jeg vet at jeg ble 
bedt for og det hjalp meg enormt. 

Da jeg kom tilbake til Maritastiftel-
sen etter innleggelsen, begynte jeg nesten 
med en gang med arbeidstrening i Ma-
ritas bruktbutikk. Det kjente jeg var en 
velsignelse. Jeg ble møtt med raushet og 
forståelse. Arbeidsoppgavene gav meg 
rett og slett en mestringsopplevelse. Jeg 
trivdes, og fikk sakte, men sikkert igjen 
livsgnisten. I løpet av de siste årene har 
jeg mange ganger følt at døden pustet 
meg i nakken. Jeg har slitt med masse 
angst og vært veldig nedbrutt. Men i 
Marita ble jeg tatt på alvor og det var en 
enorm lettelse. Det var hjerterom, og det 
var godt for psyken min.  

Jeg lærte mange varme mennesker å 
kjenne og arbeidstreningen gikk fint som 
bare det. Jeg fikk ikke noen nedturer før 
jeg hadde jobbet i et halvt år. Det varte 
en fjorten dagers tid, så kom jeg meg opp 
igjen. Tiden jobbet for meg. Nils Rune 
Kind (ansvarlig for arbeidstreningen i 
Marita, red.adm.) var fadder for meg og 
vi har hatt mange fine samtaler om livet 
og det å være menneske og leve nært 
inntil Gud og ikke. Han representerte 
en slitesterk tro, en raushet og en fleksibi-
litet man skal lete lenge etter. I skrivende 
stund har det snart gått ett år siden jeg la 
meg inn og jeg har ikke tatt en eneste va-
nedannende medisin og det går fint. Jeg 

Sol fikk livsgnisten tilbake
har kommet over rustrangen. Det er godt 
å leve edru, og for første gang på lenge 
gleder jeg meg til jul. Tidligere var jula 
forbundet med nedtrapping av medisiner 
for å komme i arbeid igjen, og det var et 
slit som ikke alltid lyktes. 

Jeg vil takke mange i Maritastiftelsen 
og de vet hvem de er. Det har vært en 
lærerik tid og jeg takker for meg. 

Nils Rune Kind: – Jeg vil takke Sol for 
gjensidig og kjempefint samarbeid, og jeg 
har blitt imponert over å se at hun har 
jobbet slik med seg selv. Hun har stått 
på gjennom vanskelige perioder, og hatt 
en jevn, sterk og god utvikling gjennom 
året i forhold til målene hun har satt seg. 
Lykke til i nye oppgaver, Sol!
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Klokka nærmer seg halv seks 
en torsdagskveld og det sam-
ler seg en liten gruppe men-
nesker utenfor porten ved Oslo 
Kretsfengsel, også kalt Botsen. 
Det er folk fra Maritastiftelsen 
som skal inn og ha en samling 
i biblioteket, som også tjener 
som kirkerom. 

Bot og
bedring på

Av Bjørn Olav Thune

Botsen
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Willy Danielsen har vandret rundt i byen 
med gitaren og tralla si, og har servert mat, 
drikke og sanger til gatefolket i flere timer. 
Han kommer i god fart oppover bjørkeal-
leen, ivrig etter å treffe kjente innenfor. Det 
er mange i fengslet som spør etter Willy 
og kjenner ham som en god venn i nøden 
utenfor murene. Helt siden 1983. 

Ansatte og frivillige medhjelpere toger 
inn gjennom fengselsporten. Alle må vise 
ID-kort til betjenten og gå gjennom en 
sikkerhetsskanning. Leiv har lagt igjen 
sin ID, men de vet jo hvem han er fra 
før, så han slipper inn likevel. Teamets 
eldste, Åse på 76, slipper sågar inn med 
en brødkniv; – Neimen om den ferske 
baksten min skal skjæres opp hjemme på 
forhånd. Nei, det må skje på stedet! sier 
hun smilende til vakten. Med vennlighet, 
kaker og musikkinstrumenter er scenen 
satt for en vellykket kveld.

Vietnameseren Hiep Tran, kjent fra 
MaritaNytt nr 3-2007, tar imot oss i ”kir-
ka” sammen med en annen innsatt som 
er kirketjener og presten Terje Auli. Det 
varme smilet og det faste håndtrykket 
fra Hiep Tran er like godt hver gang, og 
minner oss på at Gud fins innenfor også. 
Hiep ble dessverre utvist og sendt til Vi-
etnam ikke lenge etter dette møtet. 

Lys tennes
Presten minner alle på at det skal være 
stille under samlingen, men under kaf-
fen kan de snakke fritt. Han gir ordet til 
Trond, som ønsker alle velkommen og 
inviterer de som vil til å komme frem og 
tenne et lys og be en bønn. Fra det store 
lyset, som symboliserer Jesus, verdens lys, 
blir mange mindre lys tent mens under-
tegnede spiller ”Sometimes I feel like a 
motherless child” dempet på trompeten. 
Et hellig alvor senker seg over hele for-
samlingen og det er tydelig at alle i salen 
har respekt for det som skjer. Sistemann 
tenner lys og jeg improviserer over me-
lodien til slutt. 

Tonen slås an 
Så er det Willy sin tur, og stemningen sti-
ger ytterligere. Han slår noen akkorder på 
gitaren og får gode bemerkninger allerede 
før han begynner på sangen: – Willy er 
original,  – Ja, han er spesiell, – Vi er glad 

Frivillige fra Maritastiftelsen utenfor Ila fengsel, 
forvarings- og sikringsanstalt en søndagskveld. De 
har med seg kaker og håper på mange gode samtaler 
med de innsatte under kirkekaffen.

Dette bildet er fra Oslo fengsel avdeling A. Besøkene 
er en viktig del av motivasjonsarbeidet for å inspirere 
til et nytt liv uten rus og kriminalitet.
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i Willy! Visene ”Himmellosen” og ”Nå 
er jeg på vei til himlens land” klinger ut i 
rommet til de om lag 40 innsatte som er 
samlet. Willy tar jobben alvorlig, og syn-
ger med innlevelse og begeistring. Han 
lever seg inn i sangen med både kropp og 
ansikt. Dette er viktigere enn talentiader 
og artisteri. For Willy gjelder det liv og 
død for hans kjære venner. De vet at han 
vet hva han snakker om – Jeg var voldelig 
og fanget i rus. Onde krefter drev meg, 
men jeg ropte på Gud i cella. Der og da 
ble jeg fri, sier Willy mellom sangene.

Skyldig?
Så er det tid for kveldens preken. Leiv 
deler sin livshistorie og forteller hvordan 
abstinensene uteble etter at han hadde 
blitt bedt for på en konsert en sen kveld i 
1973. Han kommer også inn på hvordan 
han sleit med selvmordstanker i fengslet, 
men hvordan dette ledet ham til å søke 
etter svar på om det virkelig finnes et liv 
etter døden. – Dere har jo hørt hundrevis 
av slike historier og sikkert mange som er 
verre, sier Leiv, og henviser til MaritaNytt 
med hans egen historie som har blitt delt 
ut rundt bordene (Se www.marita.no –  
På leting etter mening) – men jeg har et 
hovedpoeng med det jeg snakker om. 

Jeg vil forklare deg hvorfor du trenger 
korset. Det var nemlig Jesu død og opp-
standelse som førte til den forvandlingen 
som har skjedd med meg, og det samme 
kan skje med deg. Jeg er selvfølgelig klar 
over at flertallet av dere er uskyldig dømt, 
kaster Leiv ut, og lar den henge litt i lufta 
mens han smiler skjevt. Flere av de inn-
satte humrer med. – Men årsaken til at du 
straffes, er at du har blitt erklært skyldig i 
lovbrudd. Den straffen soner du nå. Når 
det gjelder Guds lover er vi alle skyldige, 
til og med presten, betjentene og alle vi 
som er på besøk i kveld. 

Frikjent!
Leiv avslutter prekenen med å forklare 
at hensikten med korset var at vi skulle 
bli frikjent fra Guds dom. – Bibelen sier 
at da Jesus ble straffet med dødsdom på 
korset, hadde han ingen egne synder å 
sone straff for. Han døde for våre synder! 
Jesus fikk skylda for alt det gærne vi har 

Bot og bedring på Botsen

Willy på vei ut fra Maritastiftelsen en kald 
vinterdag. Været stopper ikke ham. Først 
ut i gatene, så går turen til fengslet.

Leiv er i sitt ess når han 
kan dele sin historie, 
både det vonde og det 
gode. Det gir håp om 
at det er mulig å snu 
på flisa.
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Om fengselsarbeidet 
De fem fengslene i Oslo-området 

besøkes regelmessig av team fra 

Maritastiftelsen. De innsatte sør-

ger for te og kaffe og vi har med 

kaker. Samlingen starter med sosi-

alt samvær og avsluttes med sang, 

undervisning fra Bibelen og deling 

av livserfaringer. Besøkene er en 

viktig del av motivasjonsarbeidet 

for å inspirere til et nytt liv uten rus 

og kriminalitet. Disse samlingene 

følges opp med jevnlige besøk og 

individuelle samtaler for de som 

ønsker det.

Vi trenger
brukt og nytt!
Bor du i Oslo-området og har møbler, bøker eller annet du 
vil gi bort? Ring oss gjerne og avtal henting.

Du kan også levere direkte i åpningstiden.

Åpningstider:  Man-fre:    kl  11.30 – 17.00
                             Lørdag:     kl  11.00 – 16.00

MaritaBruktbutikk
Markveien 67, Oslo

Tlf. 22 38 19 20 
E-post:  maritabutikken@marita.no

gjort! Dersom du er villig til å tro på dette, 
kan du få syndenes forlatelse hos Gud og 
et helt nytt liv. Tør du å bytte ut det livet 
du nå har, med det livet som Jesus vil gi 
deg? I så fall venter det en helt ny framtid 
på deg både her og i evigheten.

Applausen er spontan: – Dette er det 
beste vi har hørt, sier en som vil gjøre 
seg til talsmann for de innsatte. Andre 

nikker og noen bekrefter med et ja. Vi 
forstår hva du snakker om, sier en av de 
innsatte. Noen ønsker også å bli bedt for. 
Det merkes at Leiv er på hjemmebane.

Praten rundt bordene etterpå er liv-
lig, og det er tydelig at Leivs innlegg om 
skyld, korset og frihet fra dom og skyld 
er aktuelt, og noe som mange tenker 
på.

Bot og bedring på Botsen

Willy og frivillige på vei mot porten på Ila 
fengsel, forvarings- og sikringsanstalt.
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Postabonnement B

RETUR:

MaritaNytt
Holsts gate 6,
N-0473 Oslo

www.marita.no
Mer å lese på

Leiv Holstad og Trond Akerholdt har vært i Vietnam og besøkt Hiep 

Tran, i hans nye liv utenfor murene. Hiep ble utvist fra Norge i desember 

-08. Han får nå god oppfølging av vietnamesiske kristne. Leiv og 

Trond var også på Filippinene for å se på mulighetene for et nytt Teen 

Challenge arbeid. Erik Tronrud driver et arbeid i Manilas slum sammen 

med sin kone Kjersti. Erik var initiativtager til Maritakafeen i 1996 og 

jobbet på gata i Oslo i 12 år. Du kan se blogg med bilder fra reisen i 

januar 2009 på: http://maritastiftelsen.blogspot.com/

Nytt om Hiep Tran

Endelig i Vietnam sammen med Hiep Tran. Fra venstre: 
Vietnamesisk venn, Leiv, Hiep Tran og Trond.

Hiep Tran møter gammel gjengvenn 
– eneste overlevende fra gjengen han 
ledet i Vietnam. (Se Leivs leder, side 2).


